CamocTosiTenbHas paboTa no XxMMmun XapaktepucTnka XMMUYeCKUX 3aNeMEeHTOB U UX
coeanHeHnn 9 Knacc

1 BapnaHT

1. PacnpegeneHve anekTpoHOB B aTOMe MO SHepreTu4eckum ypoBHaM 2, 8, 4. Onpegenure, Kakon
370 aneMeHT. NpmnBeanTe opMyrbl €ro BbICLLEro OKCuaa, rmapokcuaa n BogopoaHOro co-
eNHeHNA. YKaxuTe xapaktep coeanHeHnn. lNpuseute ypaBHEHUS peakuui, UNocTpupyoLmne
CBOWCTBA 3TUX COEANHEHUN.

2. HanuwuTe ypaBHEHNS peakunin antoMuHms co cnegyowmmm sewectesamu: Clz, Oz, S. [Ans
KaXkOoWn peakumm COCTaBbTe NEKTPOHHbIN BanaHc, yKaxXnte OKUCIUTENb U BOCCTAHOBUTESb.

3. C kakMmMmu 13 nepeydncneHHbIX BewecTs byageT B3aumogencreosatb okeng poccopa (V): HCI,
Ba(OH)z2, SOz, H20, Li2O? MNprBeanTe ypaBHEHNSA BO3MOXHbIX peakunii B MOMNEKYNAPHOM U NOH-
HOM BuAe. YKaxuTe XxapakTep Kagoro okcmaa.

4. MpuBeauTe ypaBHEHNA PeaKLMii, C MOMOLLbIO KOTOPbIX MOXHO OCYLLECTBUTL CeaytoLLme
npespaLLeHus:
Ca — Ca0O — Ca(OH)2 — CaCOs — CaO.



CamocTosiTenbHas paboTa no XxMMmun XapaktepucTnka XMMUYeCKUX 3aNeMEeHTOB U UX
coeanHeHnn 9 Knacc

2 BapuaHT

1. PacnpepeneHve anekTpoHOB B aTOMe No SHepreTuyeckum yposHam 2, 8, 8, 1. Onpepenure,
Kakomn 37O anemMeHT. [puBeante oopMyribl €ro BbiCLLEro oKkcuaa, rmapokcuaa u BogopoaHoro co-
eNHeHNA. YKaxuTe xapakrtep coeanHeHnn. lNpuseaute ypaBHEHUS peakuui, UNmocTpupyoLmne
CBOWCTBA 3TUX COEANHEHUN.

2. HannwwnTe ypaBHeHNA peakumin xfiopa co crnegyrowmmm sewwectsamu: Hz, Ba, Na. [ing kaxgon
peakumm CoCTaBbTE ANEKTPOHHbIN BanaHc, yKaXxnte OKUCINTENb U BOCCTAHOBUTESb.

3. C kakMmu 13 nepeydncneHHbIX BewwecTs byaeT B3aumogencreosatb okeng nutns: H2SOq
NaOH, CO2, H20, CaO? lNMpuBeanTe ypaBHEHUSI BO3MOXHbIX PeaKLUN B MONEKYNSIPHOM U MOHHOM
BMAE. YKaXnUTe XxapakTep Kaxgoro okcunaa.

4. MpnBeauTe ypaBHEHNA peaKLMii, C MOMOLLbIO KOTOPbIX MOXHO OCYLLECTBUTL CeaytoLme
npespaLLeHus:
S — S0O2 —» H2S0O3 — BaSO3 — SOo.



CamocTosiTenbHas paboTa no XxMMmun XapaktepucTnka XMMUYeCKUX 3aNeMEeHTOB U UX
coeanHeHnn 9 Knacc

3 BapuaHT

1. PacnpegeneHve anekTpoHOB B aTOMe MO SHepreTu4eckum ypoBHaM 2, 8, 7. Onpegenure, Kakon
370 anemeHT. NpnBeanTe opMyrbl €ro BbICLLEro OKCuaa, rmapokcuaa n BogopoaHOro co-
eNHeHNA. YKaxuTe xapakrtep coeanHeHnn. lNpuseaute ypaBHEHUS peakuui, UNmocTpupyoLmne
CBOWCTBA 3TUX COEANHEHUN.

2. HanuwuTe ypaBHeHNS peakunin marHmna co cnegyowmmm sewlectsamu: Oz, Hz, N2. [Inga kaxgon
peakumm CoCTaBbTE ANEKTPOHHbIN BanaHc, yKaXxnte OKUCINTENb U BOCCTAHOBUTESb.

3. C kakumu 13 nepevmncrneHHblx BewwecTB OyaeT B3ammogencreoBatb okeug cepsbl (1V): Oz,
Ca(OH)z , P20s, H20, Na20, BaSO3? lNpueeauTe ypaBHEHNA BO3MOXHbIX peakumii B MONEKy-
NSIPHOM Y MIOHHOM BUAE. YKaXUTE XapakTep Kaxaoro okcmaa.

4. MNpuBeauTe ypaBHEHNS peakuuid, C MOMOLLbIO KOTOPbIX MOXHO OCYLLECTBUTL crieaytoLne
npeBpaLleHus:
Rb — RbOH — Rb2C0O3 — BaCOs — CO2 — CaCOs.



Omeembi Ha camocmosimeribHyo pabomy o xumuu Xapakmepucmuka XUMUYEeCKUX 3/IEMEHMO8
U ux coeduHeHul o rosioxeHuro 8 lNepuoduyeckol cucmeme XUMUu4ecKux arnemeHmos .!.
MeHOeneesa

BapwuaHrT 1.

1. Si, SiO2 — kncnoTHbIn okena, H2SiO3 — kncnota, SiH4 — KMCNOTHO-OCHOBHbBIX CBOMCTB HE
nposiBNsieT.

SiO2 + 2NaOH = Na2SiOs3 + H20;

H2SiO3 + 2NaOH = Naz2SiOs3 + H20.

2. 2Al + 3Cl2 = 2AICl3,

4Al + 302 = 2Al20s3,

2Al + 3S = Al2Sas.

ArOMUHUIA BO BCEX peakumnax — BOCCTAHOBUTENb.
3. P203 + 3Ba(OH)2 = Basz(POa4)2 + 3H20,

P20s + 3H20 = 2H3PO4,

3Li20 + P20s = 2Li3POa.

4.2Ca + O2 = 2Ca0;

CaO + H20 = Ca(OH)z;

Ca(OH)2 + CO2 = CaCOs + H20;

CaCOs3 = CaO + H:0.

BapuaHT 2.

1. K, K20 — ocHoBHbI okena, KOH — wenoyb, KH — He nposaBnseT KNCNOTHO-OCHOBHbIX
CBOWCTB.

K20 + 2HCI = 2KCI + H20;

KOH + HCI = KCI + H20.

2. Cl2 + H2 = 2HCI,

Cl2 + Ba = BaCly,

Cl2 + 2Na = 2NacCl.

Xnop BO BCEX peakuusaX — OKUCIIUTENb.

3. Li2O + H2S04 = Li2SOs4,

Li2O + CO2 = Li2COs3,

Li2O + H20 = 2LiOH.

4. S+ 02=50g;

SO2 + H20 = H2SO0g3;

H2S0s3 + Ba(OH)2 = BaSOs + 2H20;

BaSOs3 = SOz + BaO.

BapwuaHT 3.

1. Cl, Cl2O7 — kncnotHbin okena, HClIO4 — kncnota, HClI — kucnora;
Cl207 + 2NaOH = 2NaClOs4 + H20;

HCIO4 + NaOH = NaClO4 + H20;

HCI + NaOH = NaCl + H20.

2. 2Mg + O2 = 2MgO — noHHas cBA3b,

Mg + H2 = MgH2 — noHHas cBs3b,

3Mg + N2 = MgsN2 — 1MoHHas cBA3b.

3.2502 + O2 = 2503,

SO2 + Ca(OH)2 = CaSOs3 + H20,

SOz + H20 = H2SO0s3,

SOz + Na20 = Na2S0s3,

SO:2 + H20 + BaSO3 = Ba(HSO3)2.

4, 2Rb + 2H20 = 2RbOH + Hz;

2RbOH + CO2 = Rb2CO3 + H20;

Rb2COs3 + BaCl, = BaCOs + 2RbCl;

BaCOsz = BaO + COz;

CO2 + Ca0 = CaCOes.



